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ΜΑΘΗΜΑ: “Πιεξνθνξηθή κε Εθαξκνγέο ΢ηαηηζηηθήο" 

ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ 11 

 

Αζθήζεηο 
 

 

1. Να γίλεη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο 

     

     
  ⁄      
  ⁄      
  ⁄      
    

 

 

Ξεθηλήζηε γηα ηα x από ην -2 θαη κε βήκα 0.01 θηηάμηε ηηο ηηκέο κέρξη ην 8. Σηε ζπλέρεηα, ρξεζηκνπνηήζηε έλζεηα 

IF (δει. IF κέζα ζε IF) γηα λα ππνινγίζεηε ηηο ηηκέο ηεο ζπλάξηεζεο. Απεηθνλίζηε ηα δεύγε ζεκείσλ (x, f(x)) κε ηε 

βνήζεηα ελόο δηάγξακκα δηαζπνξάο. 
 

2. (Η ζπγθεθξηκέλε άζθεζε βαζίδεηαη ζε αληίζηνηρε άζθεζε ηνπ θαζεγεηή Ειεπζέξηνπ Κνθίδε από ην Παλεπηζηήκην Πεηξαηώο 

(kofidis@unipi.gr), ηνλ νπνίν θαη επραξηζηώ γηα ηελ επγεληθή παξαρώξεζε.) 

 

(2-i)  Φηηάμηε έλαλ ηύπν ν νπνίνο δηαβάδεη έλαλ ζεηηθό αθέξαην αξηζκό, ηνλ πνιιαπιαζηάδεη κε 5, ζην απνηέιεζκα 

πξνζζέηεη 6, ζηε ζπλέρεηα απηό πνπ πξνθύςεη πνιιαπιαζηάδεηαη κε 4, πξνζζέηεη 9, θαη ηέινο πνιιαπιαζηάδεη  

απηό πνπ ζα πξνθύςεη κε 5. Τέινο, λα ζβήλεη (πώο;) ηα ηειεπηαία 2 ςεθία ηνπ απνηειέζκαηνο θαη λα αθαηξεί ην 1.  

Εθηειέζηε ηελ παξαπάλσ πξάμε γηα όινπο ηνπο αθεξαίνπο από 1 έσο θαη 20. Τη παίξλεηε; 
Υπόδεημε: Φξεζηκνπνηήζηε ηε ζπλάξηεζε LEN() γηα λα βξείηε ην πιήζνο ησλ ςεθίσλ ηνπ απνηειέζκαηνο ζηελ 

πξάμε πνπ εθηειείηε. Επίζεο, ζα ρξεηαζηείηε ηε ζπλάξηεζε LEFT() γηα λα ζβήζεηε ηα ηειεπηαία 2 ςεθία ηνπ 

απνηειέζκαηνο (πξνζνρή: ρξεηάδεηαη θαη έλα IF γηα λα δνπιεύεη θαη γηα δηςήθηνπο ζεηηθνύο αθεξαίνπο). 
 

(2-ii)  Γξάςηε έλαλ ηύπν ν νπνίνο λα ππνινγίδεη ηε ιηαληθή ηηκή ελόο πξντόληνο, γηα δεδνκέλε ρνλδξηθή ηηκή απηνύ. 

Έζησ όηη ε ιηαληθή ηηκή πξνθύπηεη από ηε ρνλδξηθή κε κηα αύμεζε 40% θαη έλαλ θόξν 5.5% επί ηεο απμεκέλεο 

ηηκήο. Τν απνηέιεζκα λα εκθαλίδεηαη κε 2 δεθαδηθά ςεθία. Δνθηκάζηε ην ζηα παξαθάησ δεδνκέλα 
 

Product  Xondriki 
ID1   5 

ID2   2,5 

ID3   3 

ID4   1,77 

ID5   2,2 

ID6   1,5 

 

(2-iii)  Γξάςηε θαηάιιειν ηύπν ν νπνίνο δηαβάδεη έλα ρξνληθό δηάζηεκα κεηξεκέλν ζε ιεπηά (αθέξαηε ηηκή) θαη 

εκθαλίδεη ζε πόζεο ώξεο (ζεηηθόο αθέξαηνο) θαη ιεπηά απηό πνπ αληηζηνηρεί. Γηα παξάδεηγκα, ηα 132 ιεπηά είλαη 2 

ώξεο θαη 12 ιεπηά. Δνθηκάζηε ην γηα ηηο παξαθάησ ηηκέο (ζε ιεπηά). 
132, 99, 102, 76, 55, 109,185,181, 204, 135, 117 

Φξεζηκνπνηήζηε ηε ζπλάξηεζε MOD() ε νπνία ζαο επηζηξέθεη ην αθέξαην ππόινηπν ηεο δηαίξεζεο 
(Δηαηξεηένο) = (Πειίθν) * (Δηαηξέηεο) + Υπόινηπν 

Η ζπλάξηεζε απηή ζπληάζεηαη σο:  =MOD(Δηαηξεηένο; Δηαηξέηεο) 
 

Φξεζηκνπνηήζηε επίζεο ηε ζπλάξηεζε TRUNC() ε νπνία ζαο επηζηξέθεη ην αθέξαην κέξνο ελόο αξηζκνύ 
Η ζπλάξηεζε απηή ζπληάζεηαη σο:  =TRUNC(αξηζκόο) 

 
 

(2-iv)  Φξεζηκνπνηήζηε ηε ζπλάξηεζε IF θαη ηε ζπλάξηεζε MOD γηα λα θηηάμεηε ζε έλα θύιιν εξγαζίαο έλα 

πιαίζην θειηώλ ζην νπνίν λα δηαβάδνληαη δύν (ζεηηθνί) αθέξαηνη αξηζκνί θαη λα ειέγρεη αλ ν πξώηνο δηαηξείηαη 

αθξηβώο κε ηνλ δεύηεξν, εκθαλίδνληαο αλάινγν κήλπκα. Σπκπιεξώζηε ην πξόγξακκα κε κηα εληνιή IF πνπ λα 

ειέγρεη πξώηα αλ ν δηαηξέηεο y είλαη κεδεληθόο. Αλ είλαη, λα εκθαλίδεηαη κήλπκα ιάζνπο “Division by zero – 

Stop”. 
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(2-v)  Να δνζεί θαηάιιεινο ηύπνο ν νπνίνο λα δηαβάδεη έλαλ αθέξαην αξηζκό θαη λα εκθαλίδεη κήλπκα ζρεηηθά κε 

ην αλ πξόθεηηαη γηα άξηην ή πεξηηηό. 
 

Πξηλ θύγεηε, λα απνζεθεύζεηε (ζε δηθό ζαο θάθειν, είηε ζην ζθιεξό δίζθν ηνπ Η/Τ ζην 

εξγαζηήξην, είηε ζε “θιαζάθη”) ην βηβιίν εξγαζίαο πνπ δεκηνπξγήζακε ζην 11ν εξγαζηήξην. Να 

δώζεηε ην όλνκα LAB11.ods. Ελδέρεηαη λα ην ρξεζηκνπνηήζνπκε θαη ζε επόκελε δηάιεμε (νπόηε 

θξνληίζηε λα ην πάξεηε καδί ζαο θεύγνληαο). 


